

内部资料 注意保存

# 河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 10 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2022 年 6 月 29 日

- 
- 河南职院召开 2022 年宣传思想暨创建省级文明校园动员大会
  - 河南职院举办第十二期新入职教师培训班
  - 河南职院召开“如何上好思政课”座谈会

## 河南职院召开 2022 年宣传思想暨创建省级文明校园动员大会

6 月 16 日下午，河南职院 2022 年宣传思想暨创建省级文明校园动员大会在音乐厅召开。大会对学校近年来宣传思想和精神文明建设工作进行回顾总结，并对 2022 年宣传思想和省级文明校园创建工作进行安排部署。校领导、学校副处级及以上干部，全体思政课教师、辅导员、精神文明专干和新闻通讯员参会。党

委书记李桂贞、校长梅乐堂分别主持创建省级文明校园动员会和宣传思想工作会。

在宣传思想工作会上，李桂贞为获得2021年度新闻宣传工作先进单位颁奖并讲话。她表示，近年来，学校党委高度重视宣传思想工作，始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持围绕中心、服务大局、巩固阵地，切实将习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终，将道德培育和文明创建引向深入，将能力作风建设摆在重要位置，努力为学校建设发展营造良好的思想舆论氛围。她指出，当前，学校发展任务艰巨繁重，特别需要用宣传思想工作鼓舞士气、凝聚共识、树立形象，学校发展面临的诸多问题矛盾也特别需要用宣传思想工作分析研判、疏导化解。李桂贞要求，学校各单位要坚持政治导向、问题导向、效果导向，按照学校2022年宣传思想工作要点抓好落实、抓出成效。要推动党的创新理论深入人心、要坚决维护意识形态领域安全、要提升思想政治工作针对性实效性、要着力构建“大宣传”工作格局，切实担负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，不断当好河职代言人，讲述好河职故事，传播好河职声音，展示好河职形象，以“起步就是冲刺、开局就是决战”的气势，以“我将无我、不负师生”的担当，以“河职有我、不负河职”的情怀，努力推动宣传思想工作干在实处、走在前列，共同开创学校宣传思想工作新局面，助力学校又好又快发展，以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

校党委副书记、纪委书记田华传达了全省高校宣传思想工作会议精神；副校长李玉峰宣读了《中共河南职业技术学院委员会关于表彰 2021 年度新闻宣传工作先进单位和优秀通讯员的决定》。

在创建省级文明校园动员会上，梅乐堂为获得 2021 年度精神文明先进单位颁奖并作动员讲话。梅乐堂指出，全校干部职工要统一思想、提高站位，明确创建工作是落实学校立德树人的重要举措、是提升学校综合实力的重要举措、是增强师生凝聚力的重要举措。他表示，我们要明确任务、聚焦重点，夯实文明校园创建的坚实基础，全面落实今年创建目标任务、切实落实创建工作责任、努力在打造创建特色品牌上下功夫。他要求，创建工作要加强领导、周密部署，凝聚文明校园创建的强大合力，要做到高度重视，统筹部署；加强督查，确保落实；广泛动员，全员参与。梅乐堂强调，创建为大家，创建也靠大家，创建过程中没有旁观者和局外人，要形成人人关注、全员参与的浓厚氛围。各单位、各创建工作组要迅速召开专题会议，传达动员会精神，提出工作思路和要求，主动作为、迅速投入，确保各项工作任务明确到岗、责任到人、措施到位，以更高的标准完成创建任务、以更高的水平实现创建目标、以更高的质量推动学校发展。

会上，田华宣读了《关于成立 2022 年创建省级文明校园领导小组的通知》和《河南职业技术学院 2022 年创建省级文明校园

实施方案》；李玉峰宣读了学校 2021 年度精神文明先进单位名单。

（宣传部供稿）

## 河南职院举办第十二期新入职教师培训班

6 月 22 日上午，河南职院第十二期新入职教师培训班开班仪式在行政楼 238 会议室举行。学校党委书记李桂贞、校长梅乐堂出席开班仪式并讲话，党委副书记、纪委书记田华主持开班仪式。人事处、教务处负责人及 70 余名新入职教师参加了仪式。

梅乐堂在开班致辞中介绍了学校历史沿革、当前现状及发展愿景，并希望全体新入职教师要树立“三个意识”：一是要树立师德意识。要把学习师德规范作为从事教育事业的第一步，以高尚师德、人格魅力、学识风范教育感染学生。二是要树立质量意识。要发扬“河职精神”，高标准、高质量要求自己，做开拓创新的“职教人”，为双高建设贡献力量。三是要树立大局意识。要努力做到个人形象一面旗，工作热情一团火，谋事布局一盘棋，争做新时代“四有”好教师。

李桂贞以“做大先生，育时代新人”为题作了开班第一讲。她介绍了学校发展背景，诠释了学校办学理念及定位，详细阐述了学校围绕“一个中心”，做好“两个强化”，打造“三项工程”，实现“四个提升”的战略规划，强调全力做好“铸魂、导航、搭台、铺路”四篇文章。同时她还对新入职教师提出了四点希望：

一要坚定理想信念，厚植情怀。要确立远大的职业发展目标，争做“四有好老师”，当好“四个引路人”。二要坚持学习，拓宽视野。要不断提升理论的高度，思想的深度，视野的宽度，使知识素养更全面、理论视野更开阔、技术技能水平更卓越。三要匠心做事，精益求精。要大力弘扬和自觉践行工匠精神，切实做到守匠心、铸匠魂、炼匠艺、育匠才。四要创新思维，与时俱进。要坚持不懈地丰富新知识、开拓新眼界、提炼新思想、拓宽新思路，全力提升教育教学效果。

此次培训为期一周，将分别围绕思想政治、师德师风教育、心理健康知识、学院重大发展规划、人事和教学管理制度文件解读及教师职业发展规划等方面开展培训。

（人事处供稿）

## 河南职院召开“如何上好思政课”座谈会

6月27日下午，河南职院在行政楼332会议室召开“如何上好思政课”座谈会。校长梅乐堂、副校长肖珑出席座谈会。宣传部、教务处、马克思主义学院主要负责人和部分师生代表参会。会议还邀请到河南农业大学马克思主义学院院长陈娱教授和河北水利水电大学马克思主义学院院长张梅教授到会指导。座谈会由肖珑主持。

座谈会上，梅乐堂对两位专家来校指导思政课建设表示感谢，并对学校思政工作建设情况进行了介绍，同时对学校思想政治理

论课教学技能“大练兵、大比武”活动中取得的成绩给予了肯定。他指出，习近平总书记在中国人民大学考察时强调：“思想政治理论课能否在立德树人中发挥应有作用，关键看重视不重视、适应不适应、做得好不好。思政课的本质是讲道理，要注重方式方法，把道理讲深、讲透、讲活，老师要用心教，学生要用心悟，达到沟通心灵、启智润心、激扬斗志。”他强调，每一位思政课教师要及时听取专家、同行、学生的意见和建议，坚持常思、常想、常学、常研，坚决做到“八个相统一”，把思政课上成学生真心喜爱、终身受益的课程。

思政课教师代表王爱巧、常丽丽、张倩、齐明明，专业课教师代表张铁头、武漫漫分别从不同角度对“思政课程”与“课程思政”如何同向同行提出了建议，学生代表常宇轩、管护林从学生的角度谈了对思政课教师的喜爱和期待。

陈娱在点评中指出，思政课教师必须不断提高自身的政治站位，站在党和国家的战略全局、政治大局的高度，不断加强自身的理论深度。张梅指出，思政课教师要自觉把教书育人职责融入到中华民族伟大复兴的历史进程中去，要真学、真信、真懂，把教材的文字转化为自己的教学语言，不断提高思政课教学的思想性、理论性和亲和力、针对性。

肖珑在主持会议中指出，思政课教师要以此次座谈会为契机，听取各方的意见和建议，总结经验，查找不足，健全集体备课制度，常态化开展“大练兵、大比武、大展示、大提升”活动，不

断提高思政课教师的教学基本功和综合素质，推动我校思政课高质量发展。

此次座谈会，旨在积极贯彻落实《河南职业技术学院开展“青春献礼二十大 强国有我新征程”迎接宣传党的二十大主题宣传教育活动方案》要求，全面总结前期思想政治理论课教学技能“大练兵、大比武”活动。下一步，我校将持续提高政治站位和理论认识，充分发挥思政课教师队伍“主力军”、课程建设“主战场”、课堂教学“主渠道”作用，不断提高我校思政课立德树人水平和铸魂育人实效。

（马克思主义学院供稿）

---

本期报：河南省教育厅

河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

---